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1 — O comprimento de onda de corte do potassio é 558 nm. Qual é a funcao trabalho do
potassio? Qual é o potencial de corte para uma luz incidente de 400 nm?

2 — Uma luz com uma intensidade de 10 W/m* e um comprimento de onda de 400 nm
incide em um catodo de potassio. Determine o tempo de retardo para a emissao de elétrons,
de acordo com a teoria classica (a funcdo trabalho do Potassio é 2,22 eV). Quantos fotons
incidem no catodo por segundo e por metro quadrado?

3 — No caso do césio, o maior comprimento de onda capaz de produzir a emissdao de
fotelétrons é 653 nm. (a) Qual é a funcdo trabalho do césio? (b) Se uma amostra de césio for
submetida a uma luz de 300 nm (ultravioleta), qual sera a energia dos elétrons ejetados?

4 — A molécula de NaCl possui uma energia de ligacao de 4,26 eV, ou seja, é preciso
fornecer esta energia para separar os ions Na+ e Cl— e formar atomos neutros. (a) Quais sao
a frequéncia minima e o comprimento de onda maximo para que um féton tenha energia
suficiente para dissociar uma molécula de NaCl? (b) Em que parte do espectro
eletromagnético esta esta radiacao?

5 — Quando uma luz com um comprimento de onda de 450 nm incide em uma amostra de
potassio, fotelétrons com um potencial de corte de 0,52 V sdo emitidos. Se o comprimento
de onda da luz incidente muda para 300 nm, o potencial de corte muda para 1,90 V. Usando
apenas esses dados e os valores da velocidade da luz e da carga do elétron, calcule (a) a
funcdo trabalho do potassio; (b) o valor da constante de Planck.

6 — Usando a expressao do efeito Compton, calcule o valor de AA para um féton espalhado
com um angulo de 120° (a) por um proton livre; (b) por um elétron livre;(c) por uma
molécula de N, do ar.

7 — Um fo6ton pode ser absorvido por um sistema capaz de adquirir energia interna. Suponha
que um f6ton de 15 MeV é absorvido por um ntcleo de carbono inicialmente em repouso.
De acordo com a lei de conservacao do momento, o momento do atomo de carbono apods a
absorcao deve ser 15 MeV/c. (a) Determine a energia cinética e a energia interna do nucleo
de carbono ap6s a absorcao. (b) O nucleo de carbono volta ao repouso e, em seguida, perde
a energia interna emitindo um foton. Calcule a energia do f6ton.

8 — Mostre que a energia cinética maxima E. que um elétron pode possuir depois de
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